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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.10.2014 – 19.10.2014
Vláda se postavila proti návrhu skupiny poslanců, podle kterého by dotační podvod a poškození
finančních zájmů Evropské unie přibyly k trestním činům, u nichž lze zajistit beztrestnost účinnou
lítostí. Pachatel by tedy nebyl stíhán, pokud by uhradil škodu. Vyplývá to z výsledků zasedání.
Úprava by nebyla podle předběžného stanoviska pro kabinet vhodná mimo jiné kvůli tomu, že
evropským trendem je v těchto oblastech zpřísňování sankcí.

Vláda

15. října 2014

Zdravotníci dostanou přidáno až od ledna, a to o 5 procent
Vláda schválila dnes podle informací ČTK schválila nové platové tabulky, které navýší platy státních
zaměstnanců od listopadu o 3,5 procenta. Průměrné měsíční zvýšení by mělo činit asi 650 korun.
Pracovníkům ve zdravotnictví se ale platy zvýší až od ledna, a to o pět procent. Peníze do
zdravotnictví totiž jdou prostřednictvím úhradové vyhlášky, která se mění vždy k 1. lednu,
novelizovat ji v průběhu roku není možné.

Investiční pobídky se rozšíří do dalších míst, schválila to vláda
Investiční pobídky na zřízení pracovního místa by v příštích letech měly putovat do více oblastí než
dosud. Zrušit by se měla také třeba možnost odběru výrobků od postižených místo jejich
zaměstnávání. Počítá s tím strategie politiky zaměstnanosti do roku 2020, kterou dnes schválila
vláda. Rozhodnutí o postupu zrušení druhého důchodového pilíře či o poslání půlmiliardy do
sociálních služeb odložila, a to kvůli mimořádné schůzi Sněmovny.

Vláda je proti rozšíření okruhu činů s možnou účinnou lítosti
Vláda se dnes postavila proti návrhu skupiny poslanců, podle kterého by dotační podvod a poškození
finančních zájmů Evropské unie přibyly k trestním činům, u nichž lze zajistit beztrestnost účinnou
lítostí. Pachatel by tedy nebyl stíhán, pokud by uhradil škodu. Vyplývá to z výsledků zasedání.
Úprava by nebyla podle předběžného stanoviska pro kabinet vhodná mimo jiné kvůli tomu, že
evropským trendem je v těchto oblastech zpřísňování sankcí.

Chorvatská menšina v ČR dostane dotaci 8,35 mil Kč na své muzeum
Chorvatská menšina dostane z rozpočtu 8,35 milionu korun. Peníze poputují na rekonstrukci bývalé
fary v Jevišovce, kde by mělo vzniknout muzeum moravských Chorvatů. Schválila to vláda. ČTK to
sdělil Jiří Souček z kabinetu ministra pro lidská práva a menšiny Jiřího Dienstbiera (ČSSD).

Vláda schválila stamillionové dotace pro rybníkáře
Tuzemští rybníkáři by si v nadcházejícím programovém období Operačního programu Rybářství měli
do roku 2020 rozdělit zhruba 855 milionů korun. Návrh dnes schválila vláda, vyplývá z informací na
vládních internetových stránkách. Podle srpnového vyjádření ministerstva zemědělství má
rozdělovaná částka v letech 2014 až 2020 proti předcházejícímu období vzrůst asi o pět procent.

Vláda odložila projednání návrhu na tendry na údržbu silnic



Vláda dnes opět odložila návrh ministerstva dopravy na vypsání výběrového řízení na zimní údržbu a
opravy silnic první třídy za 1,3 miliardy Kč. Vyplývá to z informací na vládních internetových
stránkách. Celkem chce ministerstvo vypsat tendry na čtyřletou údržbu ve 21 oblastech v
Libereckém, Středočeském, Královéhradeckém, Zlínském kraji a na Vysočině, což je zhruba třetina
sítě silnic první třídy v ČR.

Poslanecká sněmovna

15. října 2014

Kraje asi budou mít zákonem určen podíl peněz na sociální služby
Kraje zřejmě budou mít zákonem přesně stanovený podíl z objemu peněz, který stát poskytne na
sociální služby. Předpokládá to vládní novela, kterou dnes doporučil schválit beze změn senátní
ústavně-právní výbor. Horní komora bude o předloze jednat za týden, kdy by už měla mít k dispozici
také stanovisko svého sociálního výboru.

Senát

15. října 2014

Senát zřejmě schválí zrušení poplatků u lékaře
Senát zřejmě podle očekávání schválí zrušení třicetikorunových poplatků u lékařů a za recept v
lékárnách. Změnu, která má platit od příštího roku, dnes podpořil senátní ústavně právní výbor.
Zachovány by měly být jen devadesátikorunové platby za návštěvu pohotovosti. Horní komora o
návrhu rozhodně příští týden po projednání ve svém zdravotnickém výboru.

Novela o změnách v odměňování vojáků se možná vrátí Sněmovně
Novelu o vojácích z povolání, která má změnit zejména systém odměňování příslušníků ozbrojených
sil, Senát možná vrátí Sněmovně. Doporučil to dnes senátní výbor pro obranu. V novele doporučil
zrušit pasáž, která by se lišila od znění zákona o hmotné nouzi. ČTK to řekl předseda výboru
František Bublan (za ČSSD).

Ministři nebudou podléhat lustračnímu zákonu, výbor to podpořil
Senátní ústavně-právní výbor dnes doporučil horní komoře schválit beze změn novely související se
služebním zákonem. Předloha má mimo jiné zavést to, že lustrační zákon se bude vztahovat jen na
místa vedoucích úředníků státní správy. Pravice už ve Sněmovně neprosadila rozšíření, aby ani členy
vlády nemohli být lidé spolupracující s někdejší komunistickou Státní bezpečností (StB).

Pozn.:

Kandidátem ČR na generálního advokáta soudu EU je Michal Bobek
13. října 2014 - Českým kandidátem na funkci generálního advokáta Soudního dvora EU je Michal
Bobek. Profesora evropského práva na College of Europe v Bruggách a výzkumného pracovníka
Institutu evropského a srovnávacího práva Právnické fakulty Univerzity v Oxfordu dnes vybrala
devítičlenná komise ze šesti kandidátů. Jeho nominaci musí ještě schválit vláda.  

ÚS dnes částečně vyhověl Chilanovi, jenž chce české občanství
13. října 2014 - Ústavní soud (ÚS) dal Chilanovi, jenž se marně domáhá českého občanství, novou
šanci. Částečně vyhověl jeho stížnosti a nařídil Nejvyššímu správnímu soudu (NSS), aby případ
znovu projednal.



NSS potvrdil zrušení milionových pokut pro mobilní operátory
13. října 2014 - Nejvyšší správní soud (NSS) potvrdil zrušení milionových pokut, které v září 2004
uložil Eurotelu Praha (dnes 02 Czech Republic) a Českému Mobilu (dnes Vodafone) antimonopolní
úřad. Na stůl dostal případ už potřetí, dosud rozhodoval ve prospěch Úřadu pro ochranu
hospodářské soutěže (ÚOHS). Nyní ale potvrdil loňské závěry Krajského soudu v Brně, který pokuty
zrušil.

Ústavní soud nařídil znovu rozhodnout o valné hromadě firmy
13. října 2014 - Nejvyšší soud (NS) chyboval ve složitém právním sporu o platnost valné hromady
společnosti Vodovody a kanalizace Zlín. Nerozpoznal otázku zásadního právního významu. Ústavní
soud (ÚS) mu proto dnes případ vrátil k novému projednání a rozhodnutí. Soudkyně zpravodajka
Kateřina Šimáčková zdůraznila, že povinností NS je sjednocovat judikaturu v případech, kdy justice
rozhoduje rozkolísaně.

ÚS: Nárok na paušální náhradu výdajů mají i lidé bez advokáta
14. října 2014 - Nárok na paušální náhradu drobných hotových výdajů mají i lidé, které v civilním
řízení nezastupuje advokát, rozhodl dnes Ústavní soud (ÚS). Dosud museli všechny výdaje
prokazovat, zatímco lidé, kteří si najali advokáta, dostávali v případě úspěchu paušál 300 korun za
každý procesní úkon. Nález ÚS je závazný pro celou justici.

Začíná lhůta pro zpochybnění výsledků obecních voleb
15. října 2014 - Lidé se mohou ode dneška začít obracet na krajské soudy, pokud chtějí zpochybnit
výsledky letošních komunálních voleb. Napadnout mohou regulérnost hlasování, výsledek voleb nebo
třeba jen zvolení některého z kandidátů na obecní zastupitele. Stížnosti je třeba předložit nejpozději
v pátek 24. října.

Kvůli ebole se zavede kontrola pasažérů přilétajících do Prahy
15. října 2014 - Bezpečnostní rada státu dnes schválila kvůli epidemii eboly zavedení kontrol všech
pasažérů přilétajících do Prahy. Rozhodla také o aktivaci armádního zdravotnického zařízení v
Těchoníně na Orlickoústecku, které by mohlo sloužit jako záložní nemocnice s osmi lůžky pro
pacienty s ebolou. Po jednání rady to uvedl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

NS zrušil rozsudek nad školákem, který se popral ve třídě
15. října 2014 - Potyčky mezi školáky bez vážnějších následků by neměly končit před trestními
soudy, pokud se dají vyřešit jinými prostředky. Vyplývá to z nedávného rozsudku, jímž Nejvyšší soud
(NS) zrušil verdikt nad chlapcem, který se ve třídě popral se spolužákem. Na dva pohlavky, které
sám utržil, reagoval jednou ranou pěstí a jedním kopancem. Za pokus o ublížení na zdraví a
výtržnictví mu olomoucké soudy pro mládež uložily čtyřměsíční trest s roční podmínkou. NS v
rozsudku našel řadu chyb, zjistila ČTK ze soudní databáze.

EK žádá ČR o úpravu odvolacích pravidel při nevydání víza
16. října 2014 - Česká republika má upravit pravidla určující, jak je možné se odvolat proti
rozhodnutí úřadů o zamítnutí víza či proti prohlášení víza za neplatné. Oznámila to dnes Evropská
komise, které vadí, že odvolací proces nezahrnuje přístup k soudu. Ke stejným změnám dnes komise
formálně vyzvala také Estonsko, Polsko a Slovensko.

Křeček: Mobilní operátoři musí varovat před propadnutím kreditu
16. října 2014 - Mobilní operátoři musí "lépe, přesněji a jasněji" formulovat ve smluvních
podmínkách, že jejich klientům propadne kredit na mobilním telefonu, pokud jej v jimi stanovené
lhůtě nevyužijí a nedobijí si nový. ČTK to dnes sdělil zástupce ombudsmanky Stanislav Křeček s tím,
že dosavadní smluvní podmínky o propadnutí kreditu nemluví jasně. O věci již jednal i s Českým
telekomunikačním úřadem (ČTÚ). Ten bude podle Křečka žádat mobilní operátory o formulační



změny ve smluvních podmínkách.

Soudcovská unie kritizuje Válkovou za výroky ke žďárské kauze
17. října 2014 - Soudcovská unie ostře zkritizovala ministryni Helenu Válkovou (ANO) za výroky,
kterými hodnotila věcnou správnost rozhodnutí soudce, jenž propustil z ústavního léčení útočnici ze
Žďáru nad Sázavou. Podle stanoviska unie zaslaného ČTK si ministryně počínala v rozporu se
zákonem i ústavou a narušila základní princip dělby moci, což v demokratické zemi nelze tolerovat.
Válková v následné reakci uvedla, že příslušný soudní spis si vyžádala, protože je ze zákona kárnou
žalobkyní.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Digital Omnibus: Revoluce v datech, nebo jen nová zátěž pro podnikatele?
Flotilová novela: Kdo a kdy musí nově získat licenci k distribuci pojištění?
Nová pravidla pro ground handling v EU a jejich dopady na letecký sektor
Právní due diligence nemovitostí: na co se v praxi skutečně zaměřit
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc březen 2026
Hmotněprávní opatrovník obchodní korporace: mezi efektivní ochranou a zásahem do
korporační autonomie
10 otázek pro … Michala Kunu
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rovné odměňování a transparentnost mezd: nové povinnosti zaměstnavatelů
Byznys a paragrafy, díl 32.: Konkurenční doložka
Skryté ujednání v realitní smlouvě – zbytečná hra na schovávanou

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/digital-omnibus-revoluce-v-datech-nebo-jen-nova-zatez-pro-podnikatele-121043.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/flotilova-novela-kdo-a-kdy-musi-nove-ziskat-licenci-k-distribuci-pojisteni-121098.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-pravidla-pro-ground-handling-v-eu-a-jejich-dopady-na-letecky-sektor-121038.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-due-diligence-nemovitosti-na-co-se-v-praxi-skutecne-zamerit-121045.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-brezen-2026-121101.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-michala-kunu-120858.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121082.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rovne-odmenovani-a-transparentnost-mezd-nove-povinnosti-zamestnavatelu-121012.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-32-konkurencni-dolozka-121094.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/skryte-ujednani-v-realitni-smlouve-zbytecna-hra-na-schovavanou-121037.html

